

「阳光伙伴」

## 因为我们在，你们不孤单

——走进北京“星星雨”教育研究所

12月5日国际志愿者日，北京“星星雨”教育研究所(简称“星星雨”)应邀参加了英特尔公益日NGO展台展示，将自闭症宣传和爱心义卖融入其中。此次义卖出爱心台历4本，自闭症孩子亲手制作的卡片7张，印有孩子绘画作品的卡片20张，自闭症日纪念画册3本，收入255元，义卖收入用于“星星雨”自闭症儿童救助金和发展金。

### 爱让我们不孤单

北京“星星雨”教育研究所成立

于1993年，是中国第一家为自闭症儿童及其家庭提供服务的民办教育机构。踏入北京“星星雨”教育研究所，小小的院墙映入眼帘，院墙里面是一个彩色的天地。每周来自各大高校的志愿者们按时来到“星星雨”，帮助家长照看孩子、协助老师整理教室、陪孩子们一起玩耍。“星星雨”的孩子大多不爱讲话，他们把自己封闭在自己的小世界里，面对他们，志愿者需要的不仅仅是热情，更重要的是耐心与坚持。“每次与孩子相处的两个半小时，我都把它看成是最美好的时光，

能够陪着他们成长，我们也觉得很快乐。”志愿者小林告诉笔者，随着接触时间越来越长，孩子们渐渐学会了与人沟通，每次来到“星星雨”，都能看到孩子们期待又兴奋的眼神。

### 携手撑起“爱的天堂”

“星星雨”里的老师选择留在这里大部分是出于对特殊教育的热情，王秀卿老师就是其中一位，她在这条道路上已经走了十几年。“我很敬佩这里的年轻老师们，他们的工作很辛苦，工资也不高，但他们仍然愿意将

青春奉献给这些自闭症儿童。”

平时，老师们不仅要对自闭症儿童开展康复训练，还要对家长进行培训，帮助家长调整心态，学会以正确的方式与孩子相处。据“星星雨”负责人介绍，“星星雨”至今已为近7000个自闭症儿童及家庭提供了针对性的教育培训服务，每年“星星雨”还会举办自闭症儿童美术作品展和作品拍卖活动，旨在呼吁社会关注与关爱自闭症儿童，尊重并给予他们正常生活的机会，为自闭症儿童撑起一个“爱的天堂”。 (高雅 陈燕霞)

## 冬日送暖 温情百姓

本报讯 (记者霍萌)

12月3日是“首都慈善日”，许多街乡、企事业单位开展了冬日送暖活动，为百姓送去关怀和慰问。当天，北苑一号院社区组织居民开展了“携手慈善 凝聚爱心”捐款活动，71位社区居民共捐款2410元，社区还向地区企业发放了爱心捐款倡议书，共筹得善款2100元。

12月15日，香河园街道团工委组织6名青年志愿者前往东方博爱儿童福利院，与朝阳区公益储蓄中心、蓝天出版社共同开展以“父爱”为主题的捐



和平街街道的志愿者来到“寸草春晖”敬老院开展志愿服务。



赠活动。活动中，捐赠单位向福利院里的孩子们捐赠了奶粉、儿童读物，几名志愿者陪孩子们一起做游戏，他们希望通过这样的活动温暖孩子们的心灵，并带动更多的人参与到关爱孤残儿童的行动中。

为深入落实“关爱农民工子女”志愿服务工作，12月22日下午，安利北京分公司与北京志愿者联合会、朝阳区青年志愿者协会在弘善打工子弟学校开展了“安利温馨四季之冬日暖阳暨安利弘善打工子弟学校志愿服务基地成立”活动，为学校提供了取暖基金十万元，为农民工子女的学习生活提供了后勤保障。

### 东湖街道举办公益演出

本报讯 日前，东湖街道与望京网阳光公益联盟以“温暖东湖 共享阳光”为主题精心筹划了一台文艺节目，邀请了东湖街道的部分残疾人参加，残疾人通过此次演出感受到了来自政府和社会的关怀。



### 北京信息科技大学为自闭症患者征集爱心

本报讯 近日，北京信息科技大学志愿者来到奥林匹克公园景观大道上，配合“蓝立方”站点工作者为广大游客提供志愿服务，并在游客中为自闭症儿童征集爱心卡片，请他们在卡片上写下祝福。志愿者们还向游客宣传了12·5国际志愿者日，号召更多的人加入到志愿服务中来。



本报讯 (记者霍萌)12月5日，正值国际志愿者日，陈经纶中学召开了志愿者联合会成立大会暨“公益人生”主题报告会。朝阳区志愿者协会秘书长、海淀团教工委及部分学校团委书记、朝阳区团教工委及部分中学团委书记及陈经纶中学校领导50余人参加了此次活动。

陈经纶中学志愿服务开始于1993年，至今已走过了

## 传承“以爱育爱”志愿精神

陈经纶中学成立志愿者联合会

18个年头，18年的成长足迹，陈经纶中学的志愿服务也逐步走向专业化的轨迹。为了传承五星志愿服务管理，保证家庭、学校、班级、社区、校外基地的传承与发展，促进学校志愿服务专业化转轨进

程，学校决定成立志愿者联合会，旨在实施做人德育的框架下，培养更多对社会有贡献的一代青年。

活动现场，学校宣布陈经纶中学志愿者联合会成立并授旗，对校内志愿服务基地

及6个校外志愿服务基地进行挂牌。在“我的公益人生”主题报告会上，演员曹志颖作为学校志愿服务的公益形象大使进行主题发言，优秀志愿者代表闫晗也围绕“我的公益人生”做了主题报告。

据悉，11月28日至30日，陈经纶中学志愿者部曾在校园内发起了师生爱心行动为PKU(苯丙酮尿症)儿童捐寒衣活动，得到了师生的大力支持，师生踊跃捐出家中的寒衣、玩具和文具。活动共募得书籍杂志和各类文具768套，爱心衣物1681件。在本次成立大会上，学校志愿者联合会将收集到的捐赠物品转交于PKU联盟主席。

基层传真